Контрольная работа по биологии за 1 четверть 10 класс.
Вариант I.
А). Выберите один ответ, который является наиболее правильным
1. Наиболее распространенными в живых организмах элементами являются:
А) C, O, S, N В) H, C, O, N С) O, P, S, C Д) N, P, S, O Е) N, P, S, C

2. Органическое вещество, являющееся источником энергии и метаболитической воды в клетке, - это
А) белок В) крахмал С) жир Д) нуклеиновая кислота Е) углевод

3. Каталитическую функцию в организме выполняют
А) витамины В) нуклеиновые кислоты С) белки Д) углеводы Е) жиры

4. Наука о клетке называется
А) цитология В) анатомия С) эмбриология Д) гистология Е) гигиена

5. В соответствии с принципов комплементарности участок молекулы ДНК выглядит следующим образом
А) А-Г-Ц-Т-Г-А-А-Т В) А-Г-Г-Ц-Т-Г-А-А-Т

Т-Ц-Г-А-Ц-Т-Т-А Г-А-А-Т-Ц-А-Г-Ц-Г

С) А-Г-Г-Ц-Т-Г-А-А-Т Д) А-Г-Г-Ц-Т-Г-А-А-Т Е) А-Г-Г-Ц-Т-Г-А-А-Т

Ц-Т-Т-А-Г-Т-Ц-Ц-Г У-Ц-Ц-Г-А-Ц-У-У-А Т-А-Ц-Г-А-Т-Т-Т-А

6. Термин «углевод» впервые ввел
А) Р.Гук В) А.Левенгук С) Ч.Дарвин Д) К.Шмидт Е) К Бэр

7. Основной полисахарид растений
А) гликоген В) крахмал С) целлюлоза Д) хитин Е) муреин

8. При расщеплении 1 г высвобождается 38,9 кДж энергии
А) белка В) крахмала С) жира Д) нуклеиновой кислоты Е) углевода

9. Мономерами белков являются
А) аминокислоты В) глюкоза С) глицерин и жирные кислоты Д) нуклеотиды Е) липаза

10 . Структурная и функциональная единица всех живых организмов – это
А) ткань В) клетка С) организм Д) орган Е) система органов

11. Молекула ДНК выполняет функцию
А) синтез белков, жиров, углеводов

В) синтез АТФ

С) запасную

Д) транспортная

Е) носителя наследственной информации

12. Химический элемент, входящий в состав хлорофилла
А) калий В) железо С) марганец Д) никель Е) магний

13. Определите полисахариды
А) крахмал, целлюлоза Д) лактоза, хитин

В) глюкоза, рибоза Е) сахароза, рибоза

С) фруктоза, сахароза

14. Дж.Уотсон и Ф.Крик расшифровали молекулу
А) рРНК В) АТФ С) ДНК Д) иРНК Е) тРНК

15. Наружный слой клетки
А) оболочка В) вакуоль С) хлоропласт Д) ядро Е) цитоплазма

В). Выбери три правильных ответа из шести предложенных:
16. Сходство клеток животных и бактерий состоит в том, что они имеют
А) оформленное ядро В) цитоплазму С) митохондрии

Д) гликокаликс Е) плазматическую мембрану F) рибосомы

17. К дисахаридам относятся
А) мальтоза В) галактоза С) сахароза Д) лактоза Е) глюкоза F) гликоген

18. Что включает молекула АТФ?
А) три остатка фосфорной кислоты В) дезоксирибозу С) аденин Д) рибозу Е) цитозин F) аминокислоту

19. Установите соответствие между чертами строения и функцией и органоидом, для которого они характерны.
	СТРОЕНИЕ И ФУНКЦИИ
	ОРГАНОИДЫ

	1) 2 цепи
	А) ДНК

	2) 1 цепь
	Б) РНК

	3) А, Т, Г, Ц
	

	4) дезоксирибоза
	

	5) рибоза
	

	6) А, У, Г, Ц
	


20. Закончите предложения:
1. Структурная и функциональная единица всех живых организмов … .

2. Безъядерные организмы называются … .

3. В верхней части тубуса находится … .

4. Вещества делятся на гидрофильные и гидрофобные по отношению к … .

5. РНК и ДНК относятся к … … 
Контрольная работа по биологии за 1 четверть 10 класс
Вариант II.
А). Выберите один ответ, который является наиболее правильным
1. Выберите группу химических элементов, содержание которых в клетке составляет в
сумме 98%, -
А) H, O, N, P В) H, O, S, P С) H, C, O, N Д) C, H, K, Fe Е) Н, С, К, Р

2. У микроскопа, увеличивающего в 300 раз, на объективе указано 20, а на окуляре
А) 280 В) 600 С) 30 Д) 15 Е) 150

3. К прокариотам относятся
А) бактерии В) простейшие С) растения Д) вирусы Е) животные

4. Молекула гликогена состоит из остатков:

А) сахарозы В) фруктозы С) галактозы Д) рибозы Е) глюкозы

5. В соответствии с принципов комплементарности участок молекулы ДНК выглядит следующим образом
А) А-Г-Г-Ц-Т-Г-А-А-Т В) А-Г-Г-Ц-Т-Г-А-А-Т

Т-Ц-Ц-Г-У-Ц-Т-Т-У Г-А-А-Т-Ц-А-Г-Ц-Г

С) А-Г-Г-Ц-Т-Г-А-А-Т Д) А-Г-Г-Ц-Т-Г-А-А-Т Е) А-Г-Г-Ц-Т-Г-А-А-Т

Ц-Т-Т-А-Г-Т-Ц-Ц-Г У-Ц-Ц-Г-А-Ц-У-У-А Т-Ц-Ц-Г-А-Ц-Т-Т-А

6. Содержится в больших количествах в соке плодов, в меде, сахарной свекле
А) глюкоза В) фруктоза С) крахмал Д) лактоза Е) галактоза

7. Органические вещества, обеспечивающее все процессы жизнедеятельности клетки, - это
А) углеводы В) белки С) жиры Д) нуклеиновые кислоты Е) аминокислоты

8. Мономерами жиров являются
А) аминокислоты В) глюкоза С) глицерин и жирные кислоты Д) нуклеотиды Е) липаза

9. Наука о клетке называется
А) цитология В) анатомия С) эмбриология Д) гистология Е) гигиена

10. Определите моносахариды
А) крахмал, целлюлоза Д) лактоза, хитин

В) глюкоза, рибоза Е) клетчатка, рибоза

С) фруктоза, гликоген

11. В структуре РНК отсутствует
А) цитозин В) урацил С) гуанин Д) аденин Е) тимин

12. Химический элемент, входящий в состав в гемоглобина
А) калий В) железо С) марганец Д) никель Е) магний

13. Неорганические вещества клетки
А) белки, жиры С) жирные кислоты, глицерин

В) углеводы, вода Д) глюкоза, фосфат кальция Е) вода, соли

14. ДНК – макромолекула, мономерами которой является
А) дезоксирибонуклеотид С) нуклеотид

В) рибонуклеотид Д) аминокислота Е) глюкоза

15. К прокариотам относятся
А) растения В) цианобактерии С) вирусы Д) грибы Е) животные

В). Выберите три правильных ответа из шести предложенных
16. Существует три вида РНК
А) кРНК В) иРНК С) рРНК Д) лРНК Е) тРНК F) сРНК

17. К моносаридам относятся
А) глюкоза В) сахароза С) фруктоза Д) галактоза Е) хитин F) гликоген

18. Молекула ДНК
А) полимер, мономером которого является нуклеотид Д) полимер, мономером которого является аминокислота

В) двуцепочный полимер Е) одноцепочный полимер С) регулярный полимер F) входит в состав хромосом

19. Установите соответствие между характеристикой органических веществ и их видами
	СТРОЕНИЕ И ФУНКЦИИ
	ОРГАНОИДЫ

	1) состоят из аминокислот
	А) Углеводы

	2) состоят из глюкозы
	Б) Белки

	3) выполняют ферментативную функцию
	

	4) при расщеплении 1 г освобождается 17,6 кДж
	

	5) запасающие вещества организма
	

	6) выполняют транспортную функцию
	


20. Закончите предложения.
1.  Наука о живых организмах - …. .

2. Ввел термин клетка …

3. Ядерные организмы называются … .

4. Аденин комплементарен … .

5. Транспортную функцию в организме животных выполняет
10 класс      Ответы:
	№ вопроса
	1 вариант
	2 вариант

	1
	В
	С

	2
	С
	Д

	3
	С
	А

	4
	А
	Е

	5
	А
	Е

	6
	Д
	В

	7
	В
	А

	8
	С
	С

	9
	А
	А

	10
	В
	В

	11
	Е
	Е

	12
	Е
	В

	13
	А
	Е

	14
	С
	А

	15
	А
	В

	16
	В, Е, F
	В С Е

	17
	А, С, Д
	А, С, Д

	18
	А, С, Д
	А, В, F

	19
	А – 1, 3,4
Б – 2, 5, 6
	А – 1, 4, 5
Б – 2, 3, 6

	20
	1 – клетка
2 – прокариоты
3 – окуляр
4 – воде
5 – нуклеиновые кислоты
	1 - биология
2 – Р.Гук
3 – эукариоты
4 – тимин
5 - гемоглобин


Критерии оценивания для контрольной работы по биологии для 10 класса:
· За каждый правильный ответ блока «А» - 1 балл, максимально можно набрать за данный блок – 15 баллов.
· За правильный ответ блока «В» можно заработать 0 - 2 баллов, максимально можно набрать за данный блок – 8 баллов.
· За каждый правильный ответ блока «С» - 2 балла, максимально можно набрать за данный блок – 10 баллов.
Всего за работу можно набрать максимально – 33 балл.
Перевод баллов в оценку:
· 29-33 балл «5»
· 25-28 баллов «4»
· 13-24 баллов «3»
· 12 и менее баллов «2»
